町

刻

保

持

决

大

党

独

难

题

的

清

醒

和

銐

届

中

央

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在"中国人民警察节"到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日对政法工作作出重要指 示强调,政法工作是党和国家工作 的重要组成部分。要全面贯彻落实 党的二十大精神,坚持党对政法工 作的绝对领导,提高政治站位和政 治判断力、政治领悟力、政治执行 力,坚持以人民为中心,坚持中国特 色社会主义法治道路,坚持改革创 新,坚持发扬斗争精神,奋力推进政 法工作现代化,全力履行维护国家 政治安全、确保社会大局稳定、促进 社会公平正义、保障人民安居乐业 的职责使命,为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴贡献力量。各级党委要加强 对政法工作的领导,为推进政法工 作现代化提供有力保障。

"中国人民警察节"即将到来, 习近平代表党中央,向全国人民警 察致以节日祝贺和慰问,希望同志 们矢志不渝做党和人民的忠诚卫 士,为维护国家安全和社会稳定再

中央政法工作会议7日至8日 在北京召开。中共中央政治局委 员、中央政法委书记陈文清在会上 传达习近平重要指示并讲话,表示 要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党 的二十大精神,坚决落实习近平总 书记对政法工作的重要指示,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",坚持党对政法工 作的绝对领导,坚持统筹国内国际 两个大局,坚持统筹发展安全两件 大事,全力履行职责使命,奋力推 进新时代新征程政法工作现代化, 为全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴贡献

中共中央书记处书记、公安部 部长王小洪主持会议并作总结讲 话。最高人民法院院长周强、最高 人民检察院检察长张军出席会议。 会议以电视电话会议形式召开。

国家医保局回应新冠治疗药物医保谈判情况

新华社北京1月8日电(记者彭 韵佳)为期四天的2022年国家医保药 品目录谈判8日在京落下帷幕。国家 医保局医药管理司负责人对新冠治 疗药物谈判情况进行回应:此次进入 谈判的新冠治疗药物共3种,其中阿 兹夫定片、清肺排毒颗粒谈判成功, 辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包 装因报价高未能成功。

该负责人表示,国家医保局等四 部门日前已印发《关于实施"乙类乙 管"后优化新型冠状病毒感染患者治 疗费用医疗保障相关政策的通知》,明 确新冠病毒感染诊疗方案内包含的新 冠治疗药品实行医保临时支付政策, 并先行执行至2023年3月31日。

也就是说,包括此次谈判的阿兹夫 定片、清肺排毒颗粒和辉瑞奈玛特韦 片/利托那韦片组合包装均已临时性纳 入医保支付范围,患者在2023年3月31 日前均可享受到相关的医保报销政策。

此外,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒 经过本次谈判纳人国家医保药品目录 后,国家医保药品目录内治疗发热、咳 嗽等新冠症状的药品达600余种。

门结合当地医保基金运行情况,又将 一批新冠对症治疗药物临时纳入本 地区医保支付范围。总体来看,医保 报销的新冠病毒感染治疗用药品种 丰富。下一步,国家医保局将全力做 好医保药品目录调整工作,将更多新 药好药纳入医保药品目录,切实减轻 群众看病就医负担。

谈判最终结果有望近期公布。



兔年临近,在山东省聊城市,兔年生肖玩偶迎来生产旺季

(新华社发 张振祥 摄)

第十版诊疗方案:有哪些新变化?怎样用中医治疗更有效?

国家卫生健康委、国家中医药 局1月6日印发《新型冠状病毒感染 诊疗方案(试行第十版)》。第十版 诊疗方案有哪些新的变化? 针对进 一步完善中医治疗相关内容,如何 用中医治疗更有效? 国家卫生健康 委组织首都医科大学附属北京中医 医院院长刘清泉、北京大学第一医 院感染科主任王贵强作出解答。

1. 问:第十版诊疗方案的重要 变化有哪些?

王贵强:根据奥密克戎毒株致 病性特点、流行特征及新药研发进 展,第十版诊疗方案重要变化主要 体现在以下几个方面:

·是对疾病名称进行了调整, 将疾病名称由"新型冠状病毒肺炎" 更名为"新型冠状病毒感染",包括 无症状感染者,也包括有症状的轻、 中、重和危重等类型。

二是针对重症高风险人群,从原 来的60岁及以上调整为65岁及以 上,强调65岁及以上没有完成全程疫 苗接种的人群是重点关注人群。从 目前国内外数据来看,疫苗接种是降 低重症和死亡风险的重要因素,没有 进行疫苗接种的或未完成全程疫苗 接种的老年人、有基础病的高风险人

群要继续加强疫苗接种。

在重症高风险人群中,除了有糖 尿病、冠心病、高血压等基础疾病的 患者、肿瘤患者等,又增加了持续透 析人群,这类人群在疫情高峰期也是

不会出现因流行病学史、临床表现 符合疾病特点但病原学检测较长时 间不能明确的情况。

群明确诊断阳性以后,要及时向社区 报备,给予早期干预,密切监测病情 变化、进行随访等,做到"关口前移"。

感染者出院时核酸检测结果提出要 求,由临床医生根据患者新冠病毒 感染、基础疾病或其他疾病诊疗及 健康恢复状况等进行综合研判。

预期预警指标,更关注低龄儿童,尤 其是三岁以下儿童,要进行密切监 测和随访,比如有神经系统并发症、 拒奶等重症倾向的要及时救治。

人加入重症高危人群,将生命体征 监测特别是静息和活动后的指氧饱 和度监测指标等加入重症早期预警

2.问:第十版诊疗方案提出进 一步完善中医治疗相关内容,具体 体现在哪些方面?

刘清泉:第十版诊疗方案结合 了近三年来,中医药进行边救治、边 研究、边总结,形成了较完善的新冠 病毒感染治疗方案。

其中,奥密克戎轻型感染者"邪 毒疏表"表现明显,如浑身疼、乏力, 针对这些症候特点,第十版诊疗方 案给出了较明确的治疗方向和方 法,更多体现在恢复期的治疗,如患 者在恢复期出现明显咳嗽症状,从 中医角度来看,即宣肺、止咳、化痰, 为医疗机构和医生提供参考。

在重症和危重症救治中,坚持 中西医协同救治,如出现严重高热 时,西医和中医结合治疗能有效缩 短病程;危重症病人出现严重腹胀 时,中医称"阳明病",及时给患者用 上通腹泻办法;当患者出现循环衰 竭时,西医在使用血管活性药等的 同时,中医用益气扶正固脱办法,进 行中西医协同救治。

(新华社北京1月8日电)

'我们党作为世界上最大的马克思主义执 政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地 位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和

党的二十大上,习近平总书记向全党发出 号召,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代 党的建设新的伟大工程。

2023年1月9日,二十届中央纪委二次全会 将在京开幕。会议将对新一年推进全面从严治 党、做好纪检监察工作作出部署。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,中国共产党坚持以伟大自我革命引领伟大 社会革命,推进全面从严治党不松劲、不停步、 再出发,以惕厉自省、慎终如始的态度,踏上新

驰而不息,把新时代党的伟大自我革命进

2022年10月23日,人民大会堂金色大厅华 灯璀璨,气氛庄重而热烈。

面对600多名中外记者,刚刚当选中共中央 总书记的习近平话语坚定——

"我们必须高度警省,永远保持赶考的清醒 和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,使百年大 党在自我革命中不断焕发蓬勃生机"

'驰而不息",足见新时代中国共产党把全 面从严治党进行到底的坚定决心、恒久毅力。

将全面从严治党进行到底,这是坚如磐石

2022年10月25日,党的二十大闭幕刚三 天,习近平总书记主持召开中央政治局会议。 会议的一项重要议程,即是审议《中共中央政治 局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

从十八届中央政治局一开始就为作风建设 立下规矩,到十九届中央政治局、二十届中央政 治局第一次会议均研究同样内容并持续深化细 化,作风建设在十年间一以贯之、落细落实。

2022年10月27日,习近平总书记带领新当 选的二十届中共中央政治局常委来到延安。在 延安革命纪念馆,习近平总书记强调要"勇于推 进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党, 始终保持党的先进性和纯洁性";

2022年12月6日,习近平总书记主持召开 中央政治局会议。会议指出,进一步增强坚定 不移全面从严治党的政治定力,把严的基调、严 的措施、严的氛围长期坚持下去,把新时代党的 伟大自我革命进行到底;

2022年12月26日至27日,中央政治局召开 民主生活会,总结成绩,查摆不足,进行党性分 析,开展批评和自我批评;

党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央以一系 列务实举措、明确要求,向全党传递出全面从严治党一刻不

将全面从严治党进行到底,这是高瞻远瞩的重大战略部署 党的二十大报告深刻分析党所处的历史方位、面临的形 势任务、党情发展变化,对"坚定不移全面从严治党,深入推进 新时代党的建设新的伟大工程"作出一系列重大部署——

首次提出"健全全面从严治党体系",这是强化管党治党 全面系统布局、协同高效推进的重大举措;

从七个方面对党的建设工作作出部署,内容涵盖政治建 设、思想建设、制度建设、组织建设、作风建设、纪律建设、反腐 败斗争等方方面面; 明确"加强党的政治建设"要求,强调严明政治纪律和政

治规矩,落实各级党委(党组)主体责任,提高各级党组织和党 员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力;

首次对"完善党的自我革命制度规范体系"进行专门部 署,把制度建设摆在更加突出位置,强调"形成坚持真理、修正 错误,发现问题、纠正偏差的机制";

一系列精心谋划、战略部署,充分体现了党对严峻复杂考 验的清醒认知,对以党的自我革命引领社会革命的高度自觉。 将全面从严治党进行到底,这是最为彻底的斗争精神

2022年10月17日,党的二十大召开第二天,习近平总书 记来到他所在的广西代表团,同大家一起讨论二十大报告。

谈到反腐败斗争,习近平总书记这样总结道:"党的十八 大以来,党中央以'十年磨一剑'的定力推进全面从严治党,以 '得罪千百人,不负十四亿'的使命担当推进史无前例的反腐 败斗争,打出一套自我革命的'组合拳'。"

十年来,面对反腐败这一"输不起也决不能输的重大政治 斗争",习近平总书记在多个场合亮明态度,以明知山有虎、偏 向虎山行的勇毅决绝,赢得了党心军心民心。

在这次会上,习近平总书记再次斩钉截铁、一锤定音: "共产党人是唯物主义者,是无所畏惧的,怕什么?接受 疾风暴雨、惊涛骇浪的考验,我说,'虽千万人,吾往矣'! 没什 么好怕的。"

正如党的二十大报告中所指出的,只要存在腐败问题 产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹 冲锋号

标本兼治,推动纪检监察工作高质量发展

2022年12月8日,中央纪委国家监委网站发布消息-"广东省人大常委会副主任、党组副书记李春生涉嫌严重

违纪违法,主动投案,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查 和监察调查。

"主动投案",这是消息中一个不难发现的细节。事实上, 仅在党的二十大闭幕后一个多月的时间里,中央纪委国家监 委网站就已发布十余名涉嫌严重违纪违法党员干部主动投案 的消息。

数据显示,五年来,在高压震慑和政策感召下,8.1万人向 纪检监察机关主动投案,2020年以来21.6万人主动交代问题。

"只有早投案、早交代,才能早一点把心里的石头放下。 2022年年初热播的电视专题片《零容忍》中,北京师范大学党 委原书记刘川生的忏悔,正是新时代反腐败斗争从量的积累 走向质的变化的有力印证,反映出新时代推动纪检监察工作 高质量发展的鲜明指向。

围绕"国之大者",推进政治监督具体化、精准化、常态化—— 冬日向晚,在落日余晖的映照下,漓江江面波光粼粼。

近年来,通过关停采石场、治理畜禽养殖污染等一系列举 措, 漓江生态越来越好, 吸引市民、游客纷至沓来。

保护好生态环境是"国之大者"。桂林市纪委监委成立 "保护好漓江,保护好桂林山水"专项监督工作专班,聚焦生 态环境保护重点工作、薄弱环节,对有关问题优先查办、快

数据显示,2022年1月至9月,桂林共查处生态环境领域 腐败和作风问题53个,批评教育帮助和处理80人,以强有力 的政治监督呵护山清水秀的自然生态。

从疫情防控到生态环境保护,从脱贫攻坚到乡村振兴,再 到一系列重大战略、重点任务……政治监督始终有力有效,推

动党中央决策部署落实落地,为经济社会发展仍 驾护航。

把握内在联系,不断提升全面从严治党系统

2022年岁末,中央纪委国家监委网站发布年

度十大反腐热词,其中一个正是"风腐同查"。 而在2021年年底,"风腐一体"就曾入选当年

十大反腐热词。

从"风腐一体"到"风腐同查",充分体现出纪 检监察机关把握党性党风党纪内在联系,把握 "四风"与腐败风腐同源、风腐一体的特征,对风 腐问题统筹来抓、一体纠治的治理方式转变。

从作风问题入手,驰而不息纠治"四风"。截 至目前,中央纪委国家监委连续111个月公布查 处违反中央八项规定精神问题数据,对"四风"问 题从严纠治;

一体纠治,深挖腐败问题背后的"四风"苗 头。纪检监察机关坚持"以案看风",精准分析查 找哪些作风问题最易演变为腐败,开展针对性纠 治整改,不断压缩腐败滋生空间。

"三不腐"一体推进,树立"全周期管理"意 识。纪检监察机关在紧盯风腐交织突出问题严 打严查的同时,坚持破立并举、扶正祛邪,深入推 进政治生态、廉洁文化建设,筑牢拒腐防变的思 想堤坝

健全体制机制,不断提升纪检监察工作规范 化、法治化、正规化水平——

2022年6月28日,《纪检监察机关派驻机构工 作规则》全文公布,自发布之日起施行。

作为一部规范纪检监察机关派驻机构工作的 基础性中央党内法规,规则着眼健全系统集成、 协同高效的派驻监督体制机制,对各级纪检监察 机关派驻机构的组织设置、领导体制、工作职责、 履职程序等作出全面规范。

这是纪检监察机关把握依规治党和依法治国 的内在一致性,推动构建纪检监察法规制度体系 数据显示,五年来,纪检监察主要法规制度共

增加111项,初步形成内容科学、程序严密、配套 完备、运行有效的纪检监察法规制度体系。 与此同时,建设贯通纪检监察业务全流程、全

要素的信息化系统,建成覆盖全国纪检监察系统 的检举举报平台……纪检监察工作信息化水平不 断提升,为纪检监察工作高质量发展提供了有力

新程再启,确保党永远不变质、不变色、不

"中国人民银行党委委员、副行长范一飞涉嫌 严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监 2022年11月5日,中央纪委国家监委网站发布的"一句

话"新闻,宣告党的二十大后"首虎"落马。随后一个多月时间 里,又有多名中管干部接受审查调查。

踏上新征程,迎接新挑战。我们党面临的"四大考验" "四种危险"将长期存在,党的建设特别是党风廉政建设和反 腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题,党的自我革命任重

党的二十大上,习近平总书记向全党发出号召,全面从严 治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇 脚、疲劳厌战的情绪。 新征程再出发,必须扛起"两个维护"重大政治责任——

2022年10月30日,中央纪委国家监委网站发布消息:江 西省文化和旅游厅原党组书记、厅长李小豹被"双开" 通报指出,李小豹"背弃'两个维护',搞'七个有之',组织

'小圈子''小团伙',落实党中央重大决策部署打折扣、搞变 通",对其"两面人"属性进行了精准画像。 始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律,及时

发现、着力解决"七个有之"问题,消除政治隐患、维护政 中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,以强有力政治监督维护党中 央权威和集中统一领导,推动全党深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"

新征程再出发,必须坚持严的基调不动摇一

"紧盯影响党中央决策部署落实、影响安全发展、加重基 层负担的形式主义、官僚主义,坚决纠治打折扣、搞变通、各行 其是,急功近利、脱离实际搞政绩工程、形象工程……" 2022年11月,中央纪委办公厅印发《关于贯彻党的二十大

部署要求锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠治"四风"工 作的意见》,推动作风建设向纵深发展。 这是纪检监察机关履行党内监督和国家监察专责机关职

责,坚持严的基调不动摇的一个缩影。 增强对"一把手"和领导班子监督实效,2022年10月29

日,十届河北省委第二轮巡视工作动员部署会暨巡前集体谈 话会议在石家庄召开,明确要求加强对"一把手"和领导班子 的监督;

围绕推进作风建设常态化长效化,新疆生产建设兵团纪委监 委专门作出部署,明确对贯彻党中央决策部署"装样子、搞花架 子、盲目铺摊子"等形式主义、官僚主义突出问题进行坚决治理;

深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,辽 宁省纪检监察机关深入推进金融、政法、国企领域腐败治理, 着力查处资本无序扩张、平台垄断等背后的腐败行为……

中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入贯彻落实党 的二十大精神,坚持严的基调不动摇,完善纪法规定,严格执 纪、严肃纠风、严厉反腐,不断强化全面从严治党浓厚氛围。

新征程再出发,必须始终站稳以人民为中心的根本政治 立场—— "必须坚持人民至上""坚持以人民为中心的发展思想"

"江山就是人民,人民就是江山"……

在党的二十大报告中,"人民"一词出现170多次。 "时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。"一个党 能不能长久执政,主要看与人民群众的联系,人民群众拥不拥

护、满不满意。 在浙江湖州,当地纪检监察机关对乡村养老托育等服务 的项目建设、资金使用等重点领域关键环节开展清单化、项目

化监督,确保村里的老人、孩子们享受到优质服务; 在湖南新化,当地纪检监察机关加强"直查直办""提级办 理",从严查处惠民惠农财政补贴工作中的"微腐败"和不正之风;

造办事直通车,帮助解决群众在办事过程中遇到的各种急难

在河北魏县,政府服务中心设立"办不成事"反映窗口,打

愁盼问题…… 矢志不渝、笃行不怠,不负时代、不负人民。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,始终保持 解决大党独有难题的清醒和坚定,驰而不息推进全面从严治 党,百年大党必将在自我革命中不断焕发蓬勃生机,始终成为 中国人民最可靠、最坚强的主心骨。

(新华社北京1月8日电)

地址:贵州省凯里市宁波路18号 纸媒时政编辑部:8226625

邮编:556000 纸媒综合编辑部:8227615

该负责人表示,近期各地医保部

据悉,2022年国家医保药品目录

1月8日,在山东省聊城市东昌府区棉文化手工博物馆,工人缝制布艺生肖玩偶兔。

-国家卫健委组织权威专家解读第十版新冠病毒感染诊疗方案

○新华社记者 李恒 温竞华

容易导致重症和死亡风险的人群。 三是不再判定"疑似病例","疑 似病例"就是临床上有流行病学、临 床表现,没有病原学证据,但现在病 原学证据已经扩充为新冠病毒核酸 检测阳性或者抗原检测阳性都可以 作为诊断标准。绝大多数情况下,

针对老年人等有重症高风险人 四是调整"出院标准",不再对

五是完善了儿童重型病例早期 六是将未全程接种疫苗的老年

> 电话区号:0855 纸媒专刊部:8260266

广告刊登:8262760 夜班编辑室:8259828

办公室:8221006 广告许可证:黔0008

总编室:8274930 黔东南天阳报业印务有限公司承印 采访部:8274951 定价:每份1.36元